

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В «трениках» в школу? | Les trainings à l'école ?

Author: Заррина Салимова, [Люцерн](#), 17.10.2025.



Для пробежки – отлично, для школы – не очень. Фото: Bryant Churckyno, Unsplash

Некоторые образовательные учреждения Люцерна запретили ношение спортивных брюк на уроках.

Certaines établissements scolaires de Lucerne ont interdit le port de pantalons de sport en classe.

Les trainings à l'école ?

Поощрение надлежащей культуры одежды и подготовка к профессиональной жизни – руководствуясь именно этими принципами, несколько школ Люцерна ввели запрет на ношение «тренников». Педагоги напоминают, что одежда для отдыха и занятий спортом не подходит для школьных уроков. Как пишет *Luzerner Zeitung*, запрет также должен помочь «снизить напряженность, групповое давление и разобщенность среди учащихся».

Новые правила понравились не всем. Родитель одного из учеников раздраженно отметил в разговоре с журналистами, что у школ есть гораздо более важные проблемы, чем дресс-код. Кто-то из учащихся также добавил, что школы посягают на их права, предписывая, что можно носить, а что нет. Но нашлись и те, кто поддержал запрет, признав, что «тренники» похожи на пижаму и приемлемы только в домашней обстановке.

К «треникам» в Швейцарии действительно относятся настороженно. Спортивные брюки раздражают не только школьных учителей, но и могут стать препятствием для получения гражданства (нет, мы не шутим: несколько лет назад коммуна Бубендорф отказалась натурализовать косовара, потому что он часто носил спортивные брюки).

Кантон, в свою очередь, фактически ничего не запрещает, а только дает рекомендации по внешнему виду. Более того, кантональный департамент образования в своем блоге напоминает, что, согласно статье 302 Гражданского кодекса, не школы, а родители несут ответственность за «надлежащее воспитание своих детей, содействие и защиту их физического, умственного и нравственного развития». Это включает и одежду, которую носят дети. Кроме того, одежда является частью индивидуального самовыражения, что подпадает под защиту личной свободы (статья 10, абзац 2 Федеральной конституции). В общем, не школам, а родителям и самим подросткам стоит принимать решения, как им выглядеть.

Примечательно, что в государственных школах Швейцарии школьной формы нет – дресс-код существует лишь в некоторых частных образовательных учреждениях. *Le Temps* напоминает, что в 2006-2007 годах одна из школ Базеля экспериментировала с школьной формой, решив выяснить, какое влияние она может оказать на учеников. Однако выбор одежды оказался неудачным. Разработанный местным дизайнером комплект, включавший брюки-карго, кофту с капюшоном и кепку, был далек от классической школьной формы. Ученики «забраковали» форму, и эксперимент был прерван. Периодически кантоны возвращаются к этой теме, но после дебатов отказываются от введения школьной формы. В общем, идея формы как символа порядка и дисциплины и принцип «белый верх и черный низ» в Швейцарии не прижились, что, может, и к лучшему.

Стоит признать, что сегодня при выборе одежды большинство руководствуется удобством и практичностью, а не соображениями элегантности. Учитывая то, как быстро стирается граница между спортивным и повседневным гардеробом, можно предположить, что совсем скоро «тренники» станут такими же повсеместными и социально приемлемыми, как кроссовки, в которых сейчас ходят и в оперу, и в офис, и в ресторан. Однако если бы кто-нибудь поинтересовался мнением «модной

полиции», то она бы посоветовала запретить «треники» не только в школах, но и во всех общественных местах, оставив этот предмет гардероба исключительно для спортивного зала: зачем оскорблять взгляд прохожих растянутыми коленками? В перечень тяжких модных преступлений блюстители элегантности включили бы также пляжную одежду за пределами собственно пляжа, рюкзаки в сочетании с деловыми костюмами и функциональные вещи, которые швейцарцы обожают и гордо носят не только собираясь на хайкинг, но и просто прогуливаясь по городу. В конце концов, вовсе не обязательно облачаться для похода в кино или кафе так, как будто вы собираетесь покорить Северную стену Эйгера.

[швейцарский стиль](#)

[стиль мода швейцария](#)

[школьное образование в Швейцарии](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[«Треники» или швейцарский паспорт?](#)

[Футболка раздора](#)

[Швейцарский стиль глазами иностранцев](#)

[Эти стильные бабушки в Женеве!](#)

[Школьная форма по-швейцарски: футболки XXL и одежда для праздников](#)

[В опере в кроссовках](#)

[Как одеваться, чтобы работать в швейцарском банке?](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/35593>